

焦点 评论

疫情期间保护劳动者权益要标本兼治

近日,最高人民法院印发《关于依法妥善审理涉新冠肺炎疫情民事案件若干问题的指导意见(一)》(以下简称《意见》)。

措施,劳动力的流动受到了诸多阻碍。各地也出现类似员工未能按企业要求及时到岗,结果被辞退的事件,让员工有苦难言。

原因随意开除员工。此次,最高法院再次通过“指导意见”要求,对相关案件的审理作出指导。

司法机关为劳动者提供被动的法律保护,恐怕难以完全治本。倘若不能以疫情防控为借口辞退劳动者,一些企业还会采取其他花样翻新的手法,迫使员工走人。

热门 话题

岂容暴力应对记者采访

4月21日下午,河南原阳4名遇难男童在当地公墓安葬。在现场采访的多名媒体记者遭到不明身份人员推搡拖拽,有记者被掐脖按倒在地,有记者眼镜损坏,衣服被扯破,2名记者手机被抢走。

河南4名儿童被土方压埋已经初步查明,工地未取得《建筑工程施工许可证》,属于无证非法施工,相关人员将被追究责任,原阳住建局局长等2人被免职。

打人者,终将付出法律代价。但更值得追问的是,所谓不明身份人员,都是些什么人?他们恶意阻挠采访,是另有隐情还是蓄意报复?

查清这些问题,不仅是给一线记者答复,也是对新闻行业的交代。采访是记者的天职,也是新闻行业的根基。

习近平总书记指出:“舆论监督和正面宣传是统一的。新闻媒体要直面工作中存在的问题,直面社会丑恶现象,激浊扬清、针砭时弊,同时发表批评性报道要实事求是、分析客观。”

互联网时代,更应该欢迎鞭辟入里、精准对症的舆论监督。接受舆论监督,天塌不下来;拒绝舆论监督,反而可能酿成大问题。

漫评

无接触打饭

开发针对团餐的冷冻调理包,充分利用校内自动贩售机,实现无接触打饭;确保学生餐具专人专用、一用一消毒;采取“线上预订,送餐到班”“手机支付,错峰就餐”等方式……近期,一些地区陆续有序开展复课,不少学校在校内就餐环节下功夫,最大限度减少人员接触聚集。

文/羽生 图/曹一



居民轮值搞卫生值得提倡

老北京熟悉的流动值日牌重出江湖!时值第32个爱国卫生月,部分街道“重启”上世纪“轮值日”的做法,发动居民自己动手打扫楼道、院落。

说到“家门口的卫生”,现在很多人第一反应都是“物业的事”。可在几十年前,人居环境卫生都是靠居民自发轮流打扫的。

现在虽有物业,但其力量终究有限。若遇上些不爱护环境的居民,前脚扫、后脚扔,再现代的物业管理也是徒劳。让“值日牌”重新流动起来,引导更多居民加入到爱护公共环境的队伍中,唤醒的正是对身边环境的主人翁意识。

这次疫情期间,因同走楼道、同乘电梯被感染的现实病例,更让人深刻认识到人居环境远不是关起门来那一方天地。“自打挂上了这流动值日牌,立刻觉得不一样了,责任感倍增。”

民生 视角 去年发布的《中共中央国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》明确提出,“建立和完善房地产市场平稳健康发展长效机制,加快完善保障性住房与人才住房制度。”



走向阅读社会

汪曾祺先生曾说:“晚上灯下读书,不知身在何世。”此语道出了读书的至高境界——忘我。

回的精神,令人敬佩。 诚然,读书的过程苦乐参半。 读书,我们可以了解骚赋之华美、唐诗之壮美、宋词之秀美。

“清流”,他们的意见、议论有时也足以影响朝局,历代帝王都要有意无意间表现出爱惜人才、礼贤下士的样子来。

读书是一种生活

宋代刘彝主张“读万卷书,行万里路”。这句话有两层意思:一是讲读书和行路之间的关系。行路验证读书,从书本上得到的知识,是不是真实的,是不是正确的,是不是可信的;

没有技术目的,无聊烦闷时想读书了,随手拿一本想看的书看。我特别想做一个藏书家,看着自己喜欢的书,这是人生最快乐的事。

作家们的枕边书

欧阳修说,读书最佳处在枕上、马上、厕上。枕边读的书最私密,最能反映出一个人的阅读旨趣和审美风尚。

宗璞的枕边书是《世说新语》。喜欢《世说新语》到什么程度?“不可以这样说,一个人尽管读完了《四书五经》《南华经》等等,可是没有读过《世说新语》,还不能算了解中国文化。”

常翻的枕边书,一本是《世说新语》,一本是《闲情偶寄》。因为经常翻阅,置于床头已经很久了。至于为什么是这两本而不是别的书?这自然与谢冕的品性有关。

然的,如有骨鲠在喉,如果读出这样的味道,说明这短暂的时间都没浪费,培养这样的习惯一天的生活始于平庸而终于辉煌。



觉。那些经典多么纯粹,使他第二天早上醒来的时候,常感到文学的语感焕然一新。李佩甫睡不着觉的时候也要翻一翻《圣经》。